

襄城县紫云镇雷洞村村民丁伟奇让荒山重披绿衣

绿化荒山 16载,石山变果园

□ 记者 吕正子 通讯员 赵俊娟

襄城县西南部,紫云山横亘绵延15公里。其东端有一座名为转山的小山峰,山顶有一座果园。6月6日上午,49岁的丁伟奇来到果园内察看。时值初夏,黄澄澄的杏、红彤彤的桃子、开得正艳的石榴花,散发出沁人心脾的果香与花香。

“这里的每一棵树,何时种植、何时挂果,我都记得清清楚楚!”他说,这座果园浸润着他16年的汗水与心血。

雷洞村地处紫云山北麓雷洞水库边。16年前,雷洞村辖区内的荒山面积达12000亩。以转山为例,山上全是石头和杂草,看不到成材的树木,偶有从石头缝儿钻出的青草也被山羊啃得精光。

自幼生活在雷洞村的丁伟奇,看着恶化的自然环境心中颇为焦急。2004年,雷洞村出台了鼓励村民承包荒山的政策。他立即行动,包下转山山顶200亩的荒地。他也是雷洞村最早的一批“包山户”之一。

当时,雷洞村很多人对丁伟奇的行为感到不理解。不少人说:“别说种树了,树苗、土壤、水、路、电等问题他就没办法解决!”面对质疑,丁伟奇用实际行动予以回应。

他找来挖掘机,在荒地上挖了一个个土坑,并运来新鲜的泥土,同时修筑上山的道路,解决了土和路的问题。他多次前往郑州、平顶山等地的农科所,选定清香型核桃树、石榴树作为首批栽植的树苗。

为了解决水源问题,丁伟奇在荒山



丁伟奇察看桃树的挂果情况。 记者 吕正子 摄

东侧的山腰处挖了一个蓄水池,并铺设了一段300多米的橡胶管,把水引上山顶。“刚承包山的时候,我在山顶搭了一个工作房,没有电,夏天难受得很!”他说,那时,雷洞村的电力系统也很落后。他与相关部门沟通,自购电线与电线杆,从村里的变压器引出一条500多米的线路上山才解决了用电问题。

然而,付出并不一定获得回报。丁伟奇种的第一批树苗,几乎没有存活下来的。一时间,他有些心灰意冷。2010年,他总结前几年种树失败的教训,再次找来挖掘机对200亩荒地进行修整。这次修整,丁伟奇不但重新开挖了树坑,填

了新土,而且把山坡修成梯田,新运来的树苗就栽在梯田上。

终于,辛勤的汗水换来了丰收的果实。2011年,果树大面积挂果,结出的杏、桃、石榴既大又甜。2014年,他依托果园和工作房,开办了一家农家乐,几年下来收益颇丰。

现在,雷洞村几乎家家种树,12000亩荒山早已披上绿衣。“我包荒山、种果树并不是为了赚多少钱!”丁伟奇说,看到绿水青山的雷洞村是他最大的心愿。未来,他计划在承包的土地上开挖蓄水池、修建凉亭,把转山山顶“打扮”得更加美丽。

送法进企业 同心促发展

本报讯(记者 黄舒平 通讯员 海刚)6月4日,许昌市建安区人民法院的法官走进河南中烟许昌卷烟厂,以“化解企业用工风险,构建和谐用工关系”为主题,开展普法讲座。

据悉,进企业普法,是建安区人民法院积极拓展延伸审判职能、高效服务企业发展的做法,通过走访调研、普法宣传、专题讲座等方式促进企业规范经营,努力从源头上为企业化解矛盾纠纷,以实际行动打造一流营商环境,服务辖区经济高质量发展。

电力人员架设临时电线 帮农户抗旱抢种

本报讯(记者 黄舒平 通讯员 陈军)“感谢供电公司给俺送来及时电,让俺用上机井浇地抗旱。”6月4日,在鄢陵县马坊镇前陈村收割后的麦田里,农民程建涛正用田间的机井浇地抗旱,趁墒抢种。

随着小麦收割完毕,“三夏”工作正式转入抢种阶段。但是,鄢陵县境内正遭遇连续高温少雨的炎热天气。面对旱情,鄢陵县供电公司把抗旱保电作为头等大事来抓。该公司组建了16支抗旱保电服务队,深入田间地头,重点对农田台区、抽灌供电线路进行巡视检查;现场宣传安全用电知识;指导安全用电,对客户新安装的漏电保护器确保100%安装到位,安全责任协议确保100%签订到位;免费检查旱用电路、设备,及时消除用电隐患;现场为农民解决抗旱用电问题;开辟抗旱用电报装“绿色通道”,简化抗旱用电报装手续,并根据客户用电需求提供“点对点”“一对一”的全方位接电和跟踪服务,切实做到“送负荷到村口田间、送服务进井口渠道”。

此外,为保障抗旱农民抢种供电,鄢陵县12座无人值守变电站全部有人值守,每天24小时值班,适时监测用电负荷,全力支持抗旱抢种工作。

科技兴业 持续发展

本报讯(刘广顺)近年来,郑州桥工段许昌汇达铁路工贸有限公司始终坚持“科技兴业、持续发展”的理念,不断加快铁路工务技术创新、技术革新。该公司对铁路线路用钢轨胶接头的生产工艺流程严格把控,生产的产品通过国家产品质量监督认证和质量管理体系认证。

襄城县 慰问驻村第一书记

本报讯(谷奎奎)6月4日,襄城县委组织部组织人员来到驻村一线,为省、市、县选派的195名驻村第一书记送上消暑物品。驻村第一书记纷纷表示,将不负组织重托和希望,进一步密切联系群众,加大驻村帮扶力度,为县域经济高质量发展贡献力量。

以案促改 加强廉政建设

本报讯(李敏)自开展专项以案促改工作以来,建安区公共资源交易中心先后召开了专项以案促改工作专题会、推进会,并开展了集体廉政谈话、节前提醒谈话、观看廉政微视频等活动。

筑牢“防火安全网”

针对夏收季节天气高温干燥、易发生火灾等特点,许昌市建安区人武部近期充分发挥民兵战斗力强的优势,积极发动基干民兵应急分队投身夏季秸秆禁烧工作。160余名民兵成立“禁烧巡查队”,全面开展禁烧宣传教育和隐患排查工作,筑牢“防火安全网”,为打赢禁烧秸秆战役奠定了坚实的基础。

王乃和 摄



魏都区成为国家慢性病综合防控示范区

是许昌市首个国家慢性病综合防控示范区

本报讯(记者 张莉莉 通讯员 薛小锋)6月5日,记者从魏都区疾控部门获悉,国家卫健委公布第五批国家慢性病综合防控示范区建设评估结果,魏都区榜上有名,成为许昌市首个国家慢性病综合防控示范区。

2014年5月,魏都区在全市率先启动创建工作,依托国家基本公共卫生服务均等化项目和全民健康生活方式行动,一方面以社区诊断为基点,建立居民健康档案,整合慢性病监测信息资源,摸底掌握全区慢性病患者状况和危险因素,搭建了社区医生与病患长期稳定的健康服务关系;另一方面,加强对

公众的宣传引导,倡导健康科学的生活方式,努力降低慢性病发病率,逐步建立“政府主导、多部门合作、专业机构支持、全社会参与”的慢性病健康管理模式,先后完成平安广场、西湖公园等3个“健康主题公园”的建设,并建设了“健康步道”“健康一条街”“健康小屋”和自助式健康检测点,打造了10所健康学校、10个健康食堂、8个健康餐厅和酒店、12个健康单位、16个健康社区、200户健康家庭,开创了具有特色的慢性病防控工作框架和运行机制,于2016年顺利成为河南省慢性病综合防控示范区。

2019年,国家卫健委在全国范围内开展了第五批国家慢性病综合防控示范区建设评选。经过材料审核、现场调研和技术评估,确定许昌市魏都区等123个县(市、区)为国家慢性病综合防控示范区。在本次评选活动中,河南省共有8个县(市、区)榜上有名。

下一步,魏都区为了实现“健康中国”的目标,以人民健康为中心,以大卫生、大健康理念统领各项工作,加强疾病预防和健康促进,为市民提供全方位、全周期的健康服务保障,不断增强人民群众的幸福感和获得感。